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روی موج کوتاه

رئیس دستگاه قضا گفت:‌ برخی 
انحصارها در کشور »شکاف طبقاتی« 
ایجاد کرده و در قوه قضاییه به دنبال 

شکستن این انحصارها خواهیم بود. 
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه،  
غلامحسین محسنی اژه‌ای دیروز 
در نخستین جلسه ستاد راهبری 
سند تحول قضایی پس از انتصاب به 
ریاست دستگاه قضا با بیان اینکه در 
اجرای سندهای بالادستی »نظارت« 
امری ضروری است، گفت: زمانی گفته 
می‌شد سیاست‌های کلی نظام قابلیت 

اجرایی ندارند و به آن‌ها هم عمل 
نمی‌شد، اما وقتی که یک هیئت ناظر 
از درون مجمع تشخیص مصلحت 
نظام پای کار آمد، این سیاست‌ها 

قابلیت اجرا پیدا کردند.
وی با بیان اینکه در اجرای سند تحول 
قضایی باید در وهله نخست وظایف هر 
بخش و دستگاه و در وهله دوم دستگاه 
نظارت کننده و پیگیر موضوع، مشخص 
شود عنوان کرد: هیئت نظارت‌کننده، 
هم باید بر اجرای اقدامات سند و هم بر 
عدم اجرای اقدامات مغایر با سند تحول 

از سوی دستگاه‌های متولی نظارت 
داشته باشد.

محسنی اژه‌ای در عین حال گفت که 
هیئت ناظر بر اجرای سند تحول قضایی 
باید علاوه بر وظیفه ذاتی نظارتی خود، 
مشکلات دستگاه مجری سند را نیز 
بشناسد و برای حل آن مشکلات راهکار 

ارائه دهد.
رئیس قوه قضاییه افزود: کمیسیون 
ویژه اجرای سند تحول قضایی باید 
مشخص کند کدام راهکارهای تعیین 
شده در سند تحول نیاز به وضع قانون 

و ابلاغ دستورالعمل دارند. محسنی 
اژه‌ای با بیان اینکه کرامت و عدالت در 
همه شئون قضایی وجود دارد و باید 
رعایت شود، گفت: متاسفانه هنوز مقوله 
گسترش عدالت که در قانون اساسی بر 
آن تصریح شده، به نحو کامل تبیین و 

دنبال نشده است.
رئیس دستگاه قضا با اشاره به 
اصل‌های ۴ و ۵ قانون اساسی کشورمان 
گفت: نیازمند آن هستیم که بررسی 
کنیم در زمینه مسئولیت‌ها و وظایفی 
که در قانون اساسی بر عهده دستگاه 
قضایی گذاشته شده است، چگونه عمل 

کرده‌ایم.
محسنی اژه‌ای در ادامه موضوع 
»پیشگیری از وقوع جرم« را از جمله 
موضوعاتی دانست که دستگاه قضا در 
دوره تحول و تعالی با همکاری دولت و 
مجلس تمرکز ویژه‌ای بر آن دارد، عنوان 
کرد: برخی انحصارها در کشور »شکاف 
طبقاتی« ایجاد کرده است و ما در قوه 
قضاییه به دنبال شکستن این انحصارها 

خواهیم بود.
ضرورت تبیین سند تحول برای 

کارکنان دستگاه قضا
رئیس قوه قضاییه با تاکید 
بر ضرورت تبیین سند تحول برای 
کارکنان دستگاه قضا تصریح کرد: 
هیئت نظارت‌کننده بر اجرای سند 
تحول قضایی باید به دستگاهی که 

نسبت به اجرای سند اهتمام 
 کافی را ندارد بلافاصله تذکر دهد.
محسنی اژه‌ای معاونت راهبردی 
دستگاه قضا را متولی اصلی اجرای سند 
تحول قضایی دانست و گفت: جلسات 
ستاد راهبری سند تحول قضایی باید هر 

دو هفته یک بار برگزار شود.
جلوه‌های آزادی مشروع در 

جامعه تبیین شود
رئیس دستگاه قضا با بیان اینکه 
باید جلوه‌های آزادی مشروع در جامعه 
تبیین شود، گفت: مشخص نکردن 
مصادیق آزادی‌های مشروع، حالت 

انفعالی ایجاد خواهد کرد.
محسنی اژه‌ای همچنین خواستار 
آن شد که در سال جاری با توجه به 
شرایط کرونا و فشار اقتصادی همه‌جانبه 
دشمنان علیه ایران اسلامی، راهکارهای 
سند تحول قضایی بر اساس اولویت به 

مرحله اجرایی برسند.
سید محمد صاحبکار، معاون 
راهبردی قوه قضاییه نیز در این جلسه با 
اشاره به موضوعات اولویت‌دار پیش‌بینی 
شده در سند تحول قضایی گفت: اطاله 
دادرسی، کاهش ورودی پرونده‌ها، اتقان 
آرا، اجرای احکام، نظام ضابطان، نظام 
کارشناسی، مبارزه با فساد، رفع موانع 
تولید، احیای حقوق عامه، معاملات 
عادی و کاداستر، کرامت ارباب رجوع، 
ارتقای کرامت و معیشت کارکنان، 

اشتغالزایی زندانیان و همچنین نظام 
وکالت، ۱۴ موضوع اولویت‌دار پیش‌بینی 

شده در سند تحول قضایی هستند.
محمد جعفر منتظری، دادستان 
کل کشور نیز تبیین سند تحول برای 
کارکنان قوه قضاییه را امری ضروری 
عنوان کرد و گفت: مهمترین مولفه در 
اجرایی شدن سند تحول قضایی آن 
است که بدنه دستگاه قضا نسبت به 
این سند آشنایی، اشراف و التزام عملی 

بالایی داشته باشند.
همچنین مرتضوی مقدم، رئیس 
دیوان عالی کشور سند تحول قضایی را 
سندی جامع و کاربردی توصیف کرد و 
بیان داشت: نقش‌ها و وظایف بخش‌هایی 
که مسئولیت اجرای سند تحول قضایی 
را دارند باید به صورت شفاف و موردی 

برای آن‌ها تبیین شود.
غلامحسین اسماعیلی، رئیس 
حوزه ریاست قوه قضاییه نیز با بیان 
اینکه به جای مشخص کردن راهکار، 
باید وظیفه و مسئولیت دستگاه‌های 
مسئول در اجرای سند تحول قضایی 
به صورت شفاف مشخص شوند، گفت: 
دستگاه‌های متولی هم باید بدانند که 
مسئولیت اجرای کدام بخش از سند 
تحول قضایی را بر عهده دارند و هم باید 
مکلف باشند مسئولیتی که بر عهده 
آن‌ها گذاشته شده را در چه بازه زمانی 

به صورت کامل انجام دهند.

رئیس قوه قضاییه:

برخی انحصارها در کشور »شکاف طبقاتی« ایجاد کرده است

گفت‌وگو

خبر

معاون حقوقی رئیس‌جمهور گفت: امروز نظاماتی برای درخواست اجتماعات وجود 
دارد و ما در معاونت حقوقی در لایحه‌ای که نوشتیم سعی کردیم این روند را تسهیل 
کنیم اما با توجه به مجموعه شرایط کشور، نتیجه بر این شد که احتمالاً این لایحه در 
مجلس به تصویب نمی‌رسد و زمینه کافی برای آن وجود ندارد و ممکن است محتویات 

آن تغییر پیدا کند به همین دلیل به مجلس ارسال نشد. 
لعیا جنیدی در گفت‌و‌گو با خبرنگار ایلنا، در خصوص آخرین وضعیت لایحه 
»تضمین آزادی اجتماعات ‌و راهپیمایی‌ها«، اظهار کرد: لایحه به دولت تقدیم شد 
اما با توجه به مجموعه فضای موجود، دولت این حس را نداشت که احتمال پیشرفت 
جدی این لایحه در مجلس وجود داشته باشد، بر همین اساس با وجود اینکه کار بسیار 
خوبی انجام شد و لایحه تحویل دولت شد اما متاسفانه به مجلس ارسال نشد؛ چراکه 
نظر بر این بود که یا ممکن است مورد توجه قرار نگیرد یا در محتویات آن تغییرات 

بسیاری ایجاد شود. 
وی با بیان اینکه لایحه اجتماعات با قانون احزاب متفاوت است، گفت: احزاب 
امروز مقررات خود را دارند و در آن چارچوب می‌توانند فعالیت کنند. لایحه‌ای که ما 

در خصوص اجتماعات نوشتیم، جنبه خاصی برای احزاب ندارد چون فعالیت حزبی 
سر جای خود است.

طرح »صیانت« باید در صحن بررسی شود
معاون حقوقی رییس جمهور در خصوص طرح »صیانت از حقوق کاربران در فضای 
مجازی« نیز گفت: موضوعات این چنینی حتماً باید در صحن بررسی شود و همچنین 
در موضوعات این چنینی حتماً لایحه باید بر طرح ترجیح داده شود. لایحه باید از 
سوی دولت بررسی دقیق و کارشناسی شود و سپس به مجلس ارسال شود یعنی تمام 
ابعاد اجرایی و غیر اجرایی آن سنجیده شود و اصل تقدم لایحه بر طرح به ویژه در این 

موضوعات حتما باید رعایت شود.
وی با بیان اینکه ارجاع به اصل ۸۵ امری استثنایی است برای اموری خاص و فوری، 
تأکید کرد: چه در زمان طراحی لایحه و چه تصویب لایحه باید محدودیت‌ها جنبه 
استثنایی داشته باشد و تضمین حقوق و آزادی‌ها که در اصل است و مطابق فصل سوم 
قانون اساسی است، باید جنبه اصل داشته باشد در غیر این صورت روح و متن قانون 

می‌تواند در تقابل با قانون اساسی قرار بگیرد.

معاون حقوقی رییس‌جمهور اضافه کرد: متاسفانه ترجیح دادن طرح بر لایحه 
در مجالس قبل هم بود اما در مجلس یازدهم تشدید شد که البته رهبری در دیدار با 
نمایندگان به اهمیت لایحه اشاره کردند و این تذکر را به آنها دادند که باید در مسائل 
مهم اولویت با لایحه باشد و بر اساس لایحه مجلس عمل کند. ما می‌دانیم که طرح‌ها 
معمولاً سریع و شتاب‌زده و بدون فرایند کارشناسی با تعداد محدودی امضا تهیه 

می‌شوند.

وزیر امور خارجه عراق در خصوص تلاش بغداد در راستای 
انجام گفت‌وگوهای سعودی-ایرانی گفت: طبیعتا من نباید به 
نیابت از دو کشور ایران و عربستان صحبت کنم اما بر اساس 
اطلاعاتی که دارم دور سوم گفت‌وگوهای ایران و عربستان به 

پایان رسید و این گفت‌وگوها راضی‌کننده بود. 
به گزارش ایسنا،‌ فواد حسین، در گفت وگو با شبکه سعودی 

العربیه افزود: مساله مهم این است که دو طرف درمورد 
موضوعاتی رایزنی کردند که مرتبط با روابط دوجانبه است و 

عراق نقش مهمی در این زمینه ایفا کرد.
تأثیر مستقیم روابط آمریکا و ایران بر عراق

وی درخصوص روابط آمریکا و ایران تاکید کرد که این 
مسئله به طور مستقیم بر عراق اثرگذار است. حسین گفت که 
درخصوص روابط تهران و بغداد و روابط ایران و آمریکا با طرف 
ایرانی رایزنی خواهیم کرد زیرا این روابط می‌تواند تاثیرات 

منفی و مثبت بر وضعیت سیاسی عراق داشته باشد.
برهم صالح به تهران سفر می‌کند 

وزیر خارجه عراق در پاسخ به این پرسش که مصطفی 

الکاظمی، نخست وزیر عراق قرار است بعد از روی کار 
آمدن ابراهیم رئیسی به تهران سفر کند، آیا انتظار دارید 
که تغییری در روابط ایران و عراق در زمان این رئیس‌جمهور 
به وجود آید، گفت: اولا که زمان سفر مصطفی الکاظمی 
به تهران هنوز مشخص نشده است، طرف ایرانی از 
نخست وزیر ما دعوت کرده است که به تهران سفر کند و 
او نیز بعد از روی کار آمدن ابراهیم رئیسی خواهد رفت. 
اما طی چند روز آینده برهم صالح، رئیس‌جمهور عراق 
در راس هیاتی که من نیز همراه آن‌ها هستم به تهران 
 سفر خواهد کرد و  با طرف ایرانی بحث و رایزنی‌هایی 

خواهیم داشت.

وی گفت که رایزنی های ما درخصوص مسائل مختلف 
خواهد بود و وضعیت جدید ایران نیاز به آغاز گفت‌وگوهایی 

دارد.
مواضع گروه‌های مسلح در عراق به نفع دولت نیست

وی در بخش دیگری از این مصاحبه اظهار داشت: مواضع 
گروه های مسلح )در عراق( به نفع دولت نیست و نیازمند 
گفت‌وگوهایی در داخل و خارج از عراق برای کنترل این 

گروه‌ها هستیم.
فواد حسین درباره انتخابات پارلمانی عراق نیز گفت که 
اوضاع امنیتی نمی‌تواند موجب تاخیر در برگزاری انتخابات 

شود.

جنیدی در گفت‌وگو با ایلناتشریح کرد

دلایل عدم ارسال لایحه تضمین اجتماعات به مجلس

وزیر امور خارجه عراق:

پایان دور سوم گفت‌وگوهای ایران و عربستان راضی‌کننده بود
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به‌مناسبت اعیاد قربان و غدیر انجام شد؛ 
موافقت رهبر انقلاب با عفو یا تخفیف 

مجازات 2825 تن از محکومان 
به‌مناسبت فرا رسیدن اعیاد قربان و غدیر، رهبر 
انقلاب در پاسخ به نامه غلامحسین محسنی اژه‌ای، 
رئیس قوه قضاییه؛ با عفو یا تخفیف و تبدیل مجازات 
2 هزار و 825 )۲۸۲۵( تن از محکومان محاکم 
عمومی و انقلاب، سازمان قضایی نیروهای مسلح 

و تعزیرات حکومتی موافقت کردند.
    

یک حقوقدان:
 نمایندگان برای طرح صیانت، 

سر قانون اساسی را بریدند
یک حقوقدان با بیان این‌که اصل ۸۵ قانون اساسی 
اعلام می‌کند که در »موارد ضروری« مجلس مجاز به 
ارجاع یک قانون به کمیسیون است، گفت: این ضرورت 
اصلا در مورد طرح »صیانت از حقوق کاربران در فضای 
مجازی« وجود ندارد و من نمی‌دانم نمایندگان مجلس 
با چه توجیهی قانون اساسی را اینقدر آشکار نقض 
می‌کنند و در واقع برای این طرح سر قانون اساسی را 
بریدند. کامبیز نوروزی در گفت‌وگو با ایسنا تصریح 
کرد: مجلس نمی‌تواند اختیار قانونگذاری را به شخص یا 
هیاتی واگذار کند ولی در موارد ضروری می‌تواند اختیار 
وضع بعضی از قوانین را با رعایت اصل هفتاد و دوم به 

کمیسیون‌های داخلی خود تفویض کند.
    

سلیمی: 
‌قضاوت درباره طرح ساماندهی 

فضای مجازی فعلا زود است
یک عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی 
با بیان این که مفاد طرح صیانت از حقوق کاربران در 
فضای مجازی هنوز قطعی نشده و چکش‌کاری خواهد 
شد، گفت: متاسفانه اظهارنظرها درباره چیزی صورت 
می‌گیرد که هنوز به طور دقیق مشخص نیست و 
قضاوت درباره این طرح فعلا زود است. علیرضا سلیمی 
در گفت و گو با ایسنا، تصریح کرد: آنچه در مجلس 
مصوب شد تصویب اصل هشتاد و پنجی شدن آن 

یعنی بررسی در کمیسیون به جای صحن علنی بود.
    

برای توضیح در خصوص تخطی از قانون 
»اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها«

صالحی دوشنبه  به مجلس می‌رود
رئیس کمیسیون اصل 90 مجلس از حضور رئیس 
سازمان انرژی اتمی در جلسه این کمیسیون جهت 
ارائه گزارش درباره روند اجرای قانون اقدام راهبردی 
برای لغو تحریم‌ها خبر داد. به گزارش خانه ملت، 
حسن شجاعی علی‌آبادی،‌ گفت: برخی گزارش‌ها 
مبنی بر تخطی سازمان انرژی اتمی از اجرای کامل 
برخی از مواد این قانون به کمیسیون واصل شده 
که در جلسه روز دوشنبه با حضور علی‌اکبر صالحی، 

رئیس سازمان انرژی اتمی بررسی می‌شود.
    

پیشنهاد کارشناس مسائل بین‌الملل:
مذاکره‌کننده ارشد ایران در تیم 

هسته‌ای رئیسی حفظ شود
رضا ذبیحی، کارشناس مسائل بین‌الملل، با بیان 
این عقیده که تغییر نیافتن مذاکره‌کننده ارشد ایران 
در مذاکرات هسته‌ای گزینه‌ای معقول است و اقدامی 
سنجیده محسوب می‌شود،‌ درباره تغییرات احتمالی 
در ترکیب تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای ایران گفت: 
مشخص است که دولت جدید این امکان را دارد که تیم 
مذاکره‌کننده هسته‌ای را بر اساس دیدگاه‌ها و نظرات 
خود ترمیم کرده و یا حتی تغییر دهد، اما پیشنهاد بهتر 
این است که در عین آنکه تیم مذاکره‌کننده بر اساس 
دیدگاه‌های دولت سیزدهم ترمیم شود، مذاکره‌کننده 

ارشد ایران در این تیم حفظ شود.
    

به اتهام دور زدن تحریم‌ها صورت گرفت؛
اعلام جرم دادگاه فدرال آمریکا 

علیه یک ایرانی  
دادگاه فدرال آمریکا علیه یک ایرانی به اتهام دور 
زدن تحریم‌ها و آنچه صدور تجهیزات غیرقانونی 
آزمایشگاهی به ایران خوانده شده است، اعلام جرم 
کرد. به گزارش ایلنا، وزارت دادگستری آمریکا اعلام 
کرد که این شهروند ایرانی، تجهیزات آزمایشگاهی را 
از مبدا آمریکا و از طریق کانادا و امارات به ایران صادر 

می‌کرده است.
    

 ضرب و شتم یک شهروند ایرانی 
در زندان سوئد 

سفیر ایران در استکهلم از پیگیری سفارت ایران 
در خصوص ضرب و شتم یک ایرانی در یکی از 
بازداشتگاه‌های سوئد خبر داد. به گزارش ایلنا، ‌احمد 
معصومی‌فر در صفحه شخصی خود در توئیتر نوشت: 
بی‌حرمتی و تعدی به حقوق اتباع کشورم را تحمل 
نخواهم کرد و موضوع را تا شناسایی و مجازات خاطیان 

پیگیری می‌کنم.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس اعتقاد دارد که طرح 
ممنوعیت خروج مسئولان از کشور 
نقض‌کننده اصل برائت می‌باشد و ضمن 
آسیب زدن به بدنه مدیریتی کشور موجب 

تضییع حقوق شهروندی افراد می‌شود. 
جلیل رحیمی جهان آبادی در گفت 
و گو با ایسنا با اشاره به طرح ممنوعیت 
خروج مسئولان و مدیران نظام پس از 
اتمام مسئولیت از کشور گفت: این طرح 
مبنای منطقی و معقولی ندارد، ما در کشور 

هم دستگاه های اطلاعاتی و امنیتی و هم 
دستگاه های نظارتی داریم، اگر مسئولی 
چه در دوران مسئولیت خود و چه قبل 
آن هر اقدامی انجام دهد که در پی آن باید 
از دسترسی به یک حق قانونی همچون 
خروج از کشور منع شود باید در همان 
زمانی که این عمل را انجام می دهد  موضوع 
مشخص و در پی آن از این حق قانونی منع 
شود، اینکه شخص را بدون انجام هرگونه 
جرمی و صرفا به دلیل اینکه مسئولیتی را 
بر عهده داشته است از یک حق قانونی و از 

حقوق شهروندی منع کنیم خلاف اصل 
برائت است.

وی افزود: در قانون اساسی ما و در علم 
حقوق جهانی اصل بر برائت است؛ یعنی 
اصل بر این است که شخص جرمی انجام 
نداده است مگر اینکه طبق مستندات و با 
بررسی دقیق قانونی مشخص شود جرمی 
انجام داده است و بر اساس آن جرم اگر 
مجازاتی در قانون مقر شده باشد برای او  در 

نظر گرفته شود.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 

خارجی مجلس تاکید کرد: این طرح هم 
اصل برائت را نقض می کند و هم قبل از 
اینکه فرد جرمی را انجام داده باشد برای 
او مجازات در نظر می‌گیرد، این موضوع 
منع خروج از کشور تضییع حق شهروندی 

است.
نماینده مردم تربت جام، تایباد و 
باخزر در مجلس در پایان اضافه کرد: این 
اقداماتی که در حال انجام است کاملا 
غیرکارشناسی بوده و  به بدنه مدیریتی 
کشور آسیب وارد می کند، معتقدم که 

این موضوع موجب می‌شود خیلی از 
نیروهای متخصص، دلسوز و توانا تمایلی 
به کار کردن در پست‌های مدیریتی 
نداشته باشند آن هم در این شرایط 
 دشوار کشور، این طرح جز آسیب زدن 

به کشور هیچ حاصلی ندارد.

رحیمی جهان‌آبادی: 

طرح ممنوع‌الخروجی مسئولان حقوق شهروندی اشخاص را تضییع می‌کند


